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D E L BALZO segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo aperte le j 

urne. 

Svolgimento di una proposta di legge del de-
putato Pasquale Libertini per modifica-
zioni alle circoscrizioni elettorali dei man-
damenti di Lentini e Carlentini. 
P R E S I D E N T E . Procederemo nell'or-

dine del giorno, il quale reca lo svolgimento 
di una proposta di legge del deputato Pa-
squale Libertini per la modificazione alle 
circoscrizioni elettorali dei mandamenti di 
Lentini e Carlentini. 

Se ne dia lettura. 
D E L B A L Z O , segretario, legge: (V. tor-

nata del 5 marzo 1914). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Pasquale 

Libertini ha facoltà di svolgere questa pro-
posta di legge. 

L I B E R T I N I P A S Q U A L E . I l manda-
mento di Lentini originariamente era co-
stituito di t re comuni : Lentini , Carlentini 
e Francofonte. In seguito Francofonte ne 
fu distaccato, per modo che sono rimasti 
i comuni di Lent in i e Carlentini che eleg-
gono tre consiglieri provincial i . L a diffe-
renza di interessi, di bisogni speciali di cia-
scun comune, la prevalenza di un comune 
sull'altro per maggior numero di popola-
zione, consigliano un provvedimento legi-
slativo per cui l 'elezione dei consiglieri pro-
vinciali venga fa t ta separatamente, in 
modo da assegnare due consiglieri a Len-
tini con una popolazione di 23 mila abi-
tanti circa, ed uno a Carlentini che ne ha 
11 mila. 

Sono fiducioso che la Camera vorrà 
prendere in benevola considerazione la mia 
Proposta di legge. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario di S t a t o per l'in-
terno. 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per 
Eterno. Con le consuete riserve, consento 

°he sia presa in considerazione la proposta 
d l legge dell'onorevole Pasquale Libert ini . 

P R E S I D E N T E . Procederemo più tardi 
a|la presa in considerazione della proposta 
di legge dell'onorevole Pasquale Libert ini . 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli 
Bianchini, Giovanelli, Di Palma, Fal le t t i , 
^arcano, Schanzer e Montauti a recarsi alla 

r ì "una per presentare alcune relazioni. 
B l A N C H I N I . Mi onoro di presentare 

alia Camera la relazione sul disegno di legge: 
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Modifiche alle disposizioni sulla leva di 
mare. 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . A nome 
della Giunta generale del bilancio mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione sui 
seguenti disegni di legge : 

Rendiconto consuntivo della colonia 
della Somalia i tal iana per l'esercizio finan-
ziario 1909-10; 

Approvazione di eccedenze di impe-
gni per la somma di lire 24,236,802.78 ve-
rificatesi nelle assegnazioni di alcuni ca-
pitoli del bilancio di previsione dell 'Ammi-
nistrazione ferroviaria dello S t a t o per l'eser-
cizio 1997-908 e coperte per lire 18,050,587.15 
da economie e da maggiori entra te ; 

Approvazione di eccedenze d'impegni 
per la somma di lire 52,814,209, verificatesi 
sulle assegnazioni di alcuni capitoli del bilan-
cio dell 'Amministrazione ferroviaria dello 
Stato per l'esercizio finanziario 1909-10; 

Approvazione di eccedenze d'impegni 
per la somma di lire 26,260,758.24 verifica-
tesi sulle assegnazioni di alcuni capitoli del 
bilancio dell 'Amministrazione ferroviaria 
dello S ta to per l'esercizio finanziario 1912-13. 

D I PALMA. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento su taluni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero della 
marina per l 'esercizio finanziario 1913-14». 

F A L L E T T Ì . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge : « Maggiori assegnazioni e diminu-
zioni di stanziamento su taluni capitoli 
dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero della guerra per l'esercizio finan-
ziario 1913-14 ». 

CARCANO. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti dise-
gni di legge : 

Maggiori assegnazioni su taluni capi-
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero del tesoro per l'esercizio finanzia-
rio 1913-14 (relatore Alessio); 

Maggiori assegnazioni su taluni capi-
toli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero delle finanze per l'esercizio 
finanziario 1913-14 (relatore Morelli-Gual-
t ierot i i ) ; 

Maggiori assegnazioni e diminuzione 
di stanziamento su taluni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero delle finanze per l'esercizio finanzia-
rio 1913-14 (relatore Morelli-Gualtierotti) ; 


